

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 61 (6965) | Воскресенье, 26 марта 1944 года | Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза Жукову

Воинская 1-го Украинского фронта сегодня, 25 марта, после упорных боёв, штурмом овладела городом Прокуров — крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Прокуров отличились войска генерал-полковника Греко, генерал-майора Гордеева, генерал-майора Шмыго, полковника Черного, танкисты генерал-полковника Рыбалко, генерал-майора танковых войск Малыгина, генерал-лейтенанта танковых войск Панфилова, артиллеристы генерал-полковника артиллерии Варенцова, генерал-майора артиллерии Бриченко, генерал-майора артиллерии Волкинского, генерал-майора артиллерии Санько, лейтенант генерал-полковника авиации Красовского, генерал-майора авиации Головина, генерал-майора авиации Лакеева, полковника Котельникова, полковника Нечипоренко и сапёры полковника Стонога.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Прокуров, представляю к присвоению наименования «Прокуровских» и к награждению орденами.

Сегодня, 25 марта, в 21 час столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Прокуров, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявлю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Прокуров.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

25 марта 1944 года.  
(Принято по радио).

## Больше внимания кино на селе

Великий Ленин говорил, что: «из всех искусств для нас важнейшим является кино». Гениальный продолжатель дела Ленина товарищ Сталин ещё в 1935 году писал: «Было в руках советской власти представлено огромное, неопененное богатство». Эти указания вождя нашей партии приобретают особое значение сейчас, в дни борьбы советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Идейно насыщенный кинофильм воспитывает у советских людей беспредельную любовь к своей Родине и жгучую ненависть к врагу, прививает нашим людям качества мужественных и смелых борцов, зовёт их к новым боевым и трудовым подвигам во имя скорейшего разгрома и уничтожения немецких варваров.

Кино в нашем крае, как и во всей стране, пользуется огромнейшей популярностью. С каждым величайшим воодушевлением и радостью встречают трудящиеся Алтай повешенные на экранах нового высокохудожественного фильма. Герои лучших кинокартин, образы активных борцов за нашу славу и свободу завоевывают симпатии зрителей. И нередко наши люди стремятся подражать героям кинофильмов в своём быту и труде. Ино поэтому, как важно донести произведения киноискусства до самых широких масс, сделать фильмами достоянием возможно большего числа трудящихся края.

Если в городах края кинофильмы доступны значительно большему числу трудящихся, то в сельской местности, обслуживаемой, главным образом, кинопередвижкой, дело обстоит далеко не так. Здесь сплошь и рядом царит беспорядок и беспорядок. Многие райкомы ВКП(б) не уделяют киномотографии достаточного внимания, не устанавливают необходимого контроля за тем, чтобы кинопередвижка обслуживала все колхозы, намеченные в плане, чтобы сельский зритель, наряду с художественным фильмом, мог видеть на экране хронику с фронтов Отечественной войны. В связи с этим не лишне напомнить некоторым руководителям райкомов ВКП(б) об указаниях товарища Сталина о том, что: «кино есть величайшее средство массовой агитации. Задача — взять это дело в свои руки».

В самом деле, нельзя ничем оправдать те партийные и советские организации, которые мирятся с бездействием кинопередвижек. В Старо-Бардинском районе, например, не работает районный кинопередвижка и две кинопередвижки. Не работают кинопередвижки в Чарышском, Солонешенском, Ельцовском, Завьяловском и многих других районах. Всего по Алтайскому краю бездействует половина имеющихся кинопередвижек.

Совершенно нетерпимо такое положение, когда действующие установки значительно часть времени простаивают. В Барнаульском сельском, Уч-Пристанском и Хабаровском районах кинопередвижки работают по 5—6 дней в месяц. В прошлом году 500 рабочих дней потеряно кинопередвижками только потому, что для кинопередвижек не было предоставлено транспорта.

Из-за отсутствия таких запасных частей к аппаратам, как зубчатки, барабаны, ролики и т. д. Но ведь не такая уж это сложная проблема. В крае есть специальная мастерская при управлении кинофикации, есть у нас десятки предприятий местной промышленности. Любое предприятие, способное изготовить детали для кинопередвижек, охотно согласится в порядке шефства над собой взять на себя выполнение такого заказа. Здесь нужна инициатива и настойчивость работников

кинофикации, их тесная связь с промышленными предприятиями. Задача состоит в том, чтобы в ближайшее время отремонтировать все бездействующие кинопередвижки и направить их в сельскую местность.

Недавно Совнарком СССР принял постановление, которое накладывает большую ответственность за организацию кинообслуживания сельского населения на местные организации. Постановлением СНБ СССР в каждом административном районе создаются отделы кинофикации. На председателей сельсоветов возложена обязанность обеспечивать кинопередвижки перевозочными средствами. Эти и ряд других мероприятий будут содействовать тому, чтобы в колхозной деревне гораздо чаще, чем прежде, демонстрировался кинофильм.

Успех работы кинопередвижек решают кадры. В крае ощущается острый недостаток киномехаников и мотористов. Эти кадры нужно готовить. При управлении кинофикации сейчас учиться небольшая группа механиков немого кино. Но курсы эти влечёт жалкое существование. Нет учебных классов, отсутствует лаборатория, на курсы посланы первые подручники под руку людей. В этом году в соответствии с постановлением СНБ СССР на крае предстоит подготовить 175 механиков. Необходимо теперь же создать курсовую базу. Нужно такое помещение, где можно было бы иметь учебные классы и хорошо оборудованную лабораторию. Подбор людей на курсы киномехаников должны заниматься не только районные отделы кинофикации, но и райкомы партии. На XV сессии ВКП(б) товарищ Сталин, говоря о радио и кино в политике, указал: «О центре Центрального Комитета указал: в руки эти важнейшие средства и не поставив на этом деле ударных людей из настоящих большевиков». Исходя из этого указания вождя мы должны дать в кинофикацию лучших людей, любящих это дело, людей, способных донести произведения киноискусства до широких масс трудящихся.

Необходимо проявить заботу о честной работе киномехаников. Есть немало грамотных, предприимчивых, инициативных работников, которые стремятся больше обслуживать колхозов, бережно относятся к оборудованию и фильмам. С такими киномеханиками можно многое сделать, если их во-время подвезать, создавать для них необходимые бытовые условия, если они будут чувствовать, что за их работой следят местные советские и партийные организации.

Скоро колхозники Алтай приступят к севу. «Между перед демонстрацией фильма сделать короткий доклад, рассказать об успехах Красной Армии, о героях односельчан, о том, как нужна сельскохозяйственная продукция стране. Можно, наконец, выпустить световую газету на пшенице, отменить в ней переводов колхозников, отлично подготовившихся к севу, назвать фамилии отстающих и т. д. Это несомненно заинтересует колхозных зрителей, оживит соревнование среди них, послужит верной службой на полевых работах. На все время полевых работ место кинопередвижек среди колхозников» («Правда»).

Кино обладает исключительными возможностями духовного воздействия на массы, мобилирует их на ещё более эффективную помощь фронту. Использовать кино в интересах завоевания победы над ненавистным врагом — дело чести партийных и советских организаций края.

## Борются за сталинский урожай

С каждым днём близится время сева. Все напряжённое трудятся колхозники сельхозартели «Герой труда», Змеиногорского района. При обсуждении постановления Совнаркома СССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края», они решили образцово провести весенний сев и добиться урожая зерновых культур не менее двенадцати центнеров с гектара. Теперь они практически осуществляют свои большевистские обязательства.

Основы для получения обильного урожая колхозники заложили ещё зимой. Они задержали на полях большое количество снега, досрочно закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Сельхозартели готовы приступить к весеннему севу.

Для удобрения полей собрано много местных удобрений. Но собрать удобрения — это полдела надо ещё вывезти их в поле. И вот саженила работа на полях потянулись вереницы подвод с навозом. В начале марта колхозники провели воскресный и за один день перевезли двенадцать тысяч навоза, а всего они вывезли на свои поля 260 тысяч навоза.

Широкое развернулось в колхозе также сбор воды. Её собрано уже около шестидесяти центнеров.

Борясь за быструю реализацию постановления правительства, колхозники решили во что бы то ни стало поднять этой весной сто гектаров пшеницы. Побойлись колхозники и о том, чтобы увеличить площадь посева кормовых трав. Вл. РУДМАН.

## Вырастим больше сахарной свеклы

По весеннему греет солнце, тает на полях снег. Скоро выйдут тракторы на весеннюю вспашку, в распаханную землю лягут семена. Считанные дни остаются до этого решающего в сельском хозяйстве периода.

Во всеурзках решили встретить третью весеннюю волну колхозники Овчинниковской МТС, Косихинского района. Колхозники активно борются за получение высокого урожая зерновых культур и сахарной свеклы.

В колхозе «Зелёная роща» вся посевная площадь, отведенная под сахарную свеклу, разбита на участки. Организованы земельные бригады, и за каждым участком закреплены определённые участки. Колхозники севкопильных звеньев вывозят на свои посевные участки переносной, собирают воду и ставят помпы. Пять бригад работают на вывозке навоза под посев сахарной свеклы. На севкопильные поля уже вывезено 80 тысяч переноса, собрано 15 центнеров воды, изготовлено 85 центнеров минеральных удобрений. Севкопильными семками колхоз обеспечен на площадь в 27 гектаров. Секционный рубчатый каток в полном порядке, в достаточном количестве имеются тяпки для обработки свеклы. Запасы колхоз и ядрами

для защиты сельскохозяйственных культур от вредителей.

Председатель колхоза «Зелёная роща» Зуев заботится о повышении квалификации севкопильных кадров. Все звеньевые прослушали пятнадцатидневные курсы при МТС, а члены звеньев занимаются в агрохимическом кружке, которым руководит тов. Зуев.

Нелшко подготовились к севкопильной также севкопильные звенья колхоза «Путь к социализму». Колхозники собрали 20 центнеров воды и 19 центнеров пшеничного помёта, привезли в порядок севкопильный инвентарь. Звеньевая тов. Лавашова обязалась на участке своего звена собрать 400 центнеров свеклы с гектара.

Широкое развернулось вывозку навоза, сбор воды и пшеничного помёта колхозниками сельхозартели «Ленинский путь». Косомошки — звеньевая тов. Чулукина вывезла на себя обязательство собрать с одного гектара 500 центнеров свеклы. Также же обязательство вывезти и звеньевые других севкопильных звеньев в этом колхозе. ПУЗЫРЕВ, агроном Овчинниковской МТС.

## Закончен ремонт комбайнов

Выполнен ремонт комбайнов. В процессе ремонта контролёр-браковщик систематически проверял качество ремонта отдельных узлов, качество мотора, поддона, цепи и т. д., что исключало возможность постановки на комбайны недообработанных деталей.

Успешному ремонту тракторов и комбайнов способствовала транспортно-массовая работа, которую с самого начала проводила среди ремонтников партийная и комсомольская организации. В мастерской регулярно выпускались стенные газеты и боевые листки. Доска почета отражала ход социалистического соревнования. Развешенные по стенам лозунги призывали к досрочному высококачественному выполнению плана.

Первенство на ремонт комбайнов завоевали бригады товарищей Бобровского, Борисова и Штепеня. Отлично работали, изо дня в день первыми выполняли нормы, монтажники Язков, Пашенко, Жихарев, слесари Баранов, Коростин и многие другие.

Таким образом, передовая в крае Косихинская МТС весну встречает в полной боевой готовности и почти готова уже к уборочным работам. А. ГОЛОБОРДОВ, главный инженер Камского управления крайзо.

## В звене высокого урожая

Звено высокого урожая в колхозе «Восход», Выстрел-Исторского района, состоит из 12 человек. Из них семь человек — комсомольцы. Во главе звена звеньевая Матрёна Цыгановская звено деятельно готовится к весеннему севу.

Добываясь высокого урожая, молодые стажёры колхозных полей провели на своём участке необходимые агромероприятия. На всей посевной площади в 200 гектаров они задержали снег. Толщина снежного покрова доведена до полутора метров. Они вывезли на поля навоз, собрали 200 центнеров воды и 10 центнеров пшеничного помёта.

По вечерам члены звена высокого урожая занимаются в агрохимическом кружке. Сейчас они изучают постановление СНБ СССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края».

Комсомольцы и молодёжь звена тов. Цыгановской повышают так же свой политическое развитие. Систематически проводят коллективную читку газет, изучают книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Е. СУВОРИКОВ.

# ДЕНЬ НАШЕГО КРАЯ

### ВЫСТАВКА «КОМСОМОЛ АЛТАЯ В ДНИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»

1 апреля в Барнауле открывается краевая выставка «Комсомол Алтай в дни Отечественной войны». На выставке будут представлены следующие разделы: 1. Комсомольцы Алтай на фронте; 2. Комсомольцы в сельском хозяйстве края; 3. Комсомольцы за промышленность; 4. Военно-физкультурная работа; 5. Школьные отряды — помощники фронту.

### ЗАГОТОВКА РЫБЫ

Стахановскими темпами идёт заготовка рыбы на рыбных заводах Алтайского рыбопромышленного треста. Передовые рыбаководы края уже к 20 марта перевыполнили квартальный план. Карасульский рыбзавод.

### ШКОЛЬНЫЕ КАНКУЛЫ

С 27 марта в крае начинают весенние школьные канкулы. В эти дни в школах и домах пионеров будут организованы культурно-массовые развлечения для школьников, кино-сеансы и т. д.

### ОБОРОНО-ФИЗИКУЛЬТУРНАЯ РАБОТА В ШКОЛЕ

Хорошо поставил оборонно-физкультурную работу военрук Тополинской неполной средней школы, Угловского района, тов. Адурченко. Все учащиеся от третьего до седьмого классов сдали нормы по лыжам. На «Юного ورزشоловского стрелка» нормы сдали 15 человек. Вторично сдали нормы ПВХО все учащиеся. Вместе со студентами Алтайского техникума пищевой промышленности, учащиеся Тополинской школы провели военизированный поход.

### ОХОТНИКИ

68-летний охотник Ельцовского района Карагашев И. Е. добыл 80 птиц и много других пушнина. Своим охотничьим норму он выполнил на 1.000 процентов. Охотник Камнов К. Г. сдал пушнину на 1.721 руб., в том числе 63 колонка и рысь.

Охотники бывшие фронтовики, Побойков И. Е. и Манский Ф. С. сдали пушнину — первый на 2.028 рублей и второй на 1.000 рублей.

### ТИРАЖ ВЫИГРЫШНЫХ ВКЛАДОВ

В сберкассах края состоит 2.590 вкладчиков по выигрышным вкладам с суммой в 656 тыс. рублей.

Лучших успехов в этом деле добилась Барнаульская сельская районная сберкасса. Здесь числится по выигрышным вкладам 566 вкладчиков. С 1 по 10 апреля в г. Чесноковом состоялся третий тираж выигрышей. Разыгрывается один выигрыш в 200 процентов вклада, два выигрыша по 100 проц. вклада и 22 выигрыша в 80 процентов вклада.

### В ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

Я имею на сберкассе 906 рублей 47 коп. отпущенных денег.

Желая добиться скорейшего разгрома ненавистного врага, я эти свои деньги передаю в фонд Главного Командования Красной Армии на постройку истребительной авиации.

ПИЩИКОВ, главный бухгалтер треста банно-прачечного и парикмахерского хозяйства.

### СМОТР ШКОЛЬНОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В Барнауле организуется городской смотр школьной и детской художественной самодельности. В смотре примут участие 35 школьных и детских организаций. Смотр начнется 1 апреля и закончится 15 апреля заключительным концертом лучших сил, выявленных смотром.

### ИГРУШКИ ДЕТАМ ФРОНТОВИКОВ

Учащиеся Бродской средней школы, Павловского района, своими силами сделали для детей фронтовиков более 200 разнообразных игрушек.

Здесь и самолёты, и танки, и машины, куклы, матрёшки, мышки. Все игрушки сделаны любовно и тщательно. Руководила работой пионервожатая, комсомолька К. Кузнецова. Т. Ищенко, Е. Самсонова и другие. Фото Вл. Лейбмана.

### ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

С первого марта в крае проводится месячные помощи семьям фронтовиков. Только по 25 районам края за две декады марта собрано в фонд помощи 2.493 центнера картофеля, 364 центнера хлеба, 131 центнер масла, много мяса, круп и других продуктов. Деньгами собрано около семисот тысяч рублей. Окаана разномобразная помощь 5.500 семьям фронтовиков.

ТИМУРОВЦЫ

Тимуровцы Волчанского района своими силами дали три платных концерта и весь сбор отдал в фонд помощи семьям фронтовиков.

### НОВАЯ ПОСТАНОВКА

Днепропетровский театр имени М. Горького принял к постановке новую пьесу Кюпер «Встреча в темноте», написанную на материале Отечественной войны. Спектакль ставит художественный руководитель театра, засл. артист Републики проф. Ю. Я. Липманский. Фото Вл. Лейбмана.

### ПОМОЩЬ ЗАСТРОЙЩИКАМ

В прошлом году нашему краю был открыт кредит для индивидуального строительства и ремонта жилых зданий в сумме двух миллионов 680 тысяч рублей. Кредит не был использован и переосеян на нынешний год. Желающие могут получить соуду на постройку, или ремонт своего жилья через предприятия или организации, где они работают. Соуду отпускается с рассрочкой на семь лет.



Партийная жизнь

Шипуновские администраторы

Шипуновский район продолжает отстаивать. Важнейшие мероприятия по подготовке к севу сорваны. Идея засыпки семян далеко не выполнена. Хуже всего — поврежденные семена не доведены до кондиции.

Торочин и сизоматини материалами на весенний сев МТС обеспечены не полностью. Самая дальняя МТС — Приборная имеет горючего всего лишь 50 процентов к необходимому количеству для весенне-полевых работ.

Политическая работа в тракторных бригадах не налажена. В районской партии укоренилось довольно странное мнение о том, что массово-разъяснительную и воспитательную работу среди трактористов до января не в поле проводить не следует.

Сорпан ремонт колхозного сельхозинвентаря. Из 187 конных сеялок, имеющихся в районе, до сих пор не отремонтировано 63. Многие председатели колхозов не ремонтируют сеялки в надежде, что с приходом весны придет в колхозы и разрешение сеять шипунской пшеницы.

В чем дело? Почему Шипуновский район из года в год провозглашает одну кампанию за другой? Почему колхозы и МТС этого района с каждым днем ухудшают свою работу?

По этому поводу секретарь райкома партии тов. Гурьев создал целую «философскую» систему. В основе гурьевской «философской» системы лежат всевозможные объективные причины. Их, этих объективных причин, настолько много, что вряд ли все перечислять.

Объективные причины. Выдумывать не смеет. Не надо оправдывать себя в своем бессилии. Объективные причины должны иметь имя, отчество и фамилию. Итак, каковы же причины отставания Шипуновского района?

Основная причина плохой работы колхозов, МТС и совхозов Шипуновского района состоит в порочном стиле руководства сельским хозяйством со стороны райкома ВКП(б) и его первого секретаря тов. Гурьева.

Райком ВКП(б) — политический руководящий орган в районе. Основное его оружие, при помощи которого он воздействует на массы, — политическая работа. Последнего как раз и недостает Шипуновскому району партии. В этом его недостаток. В этом корень зла.

Основой партии являются первичные партийные организации. Они связывают массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Они ведут агитационную и организационную работу в массах по внедрению в жизнь партийных лозунгов и решений. Они привлекают новых членов в партию и их политическое воспитывают, мобилизуют массы на предпринятые, совхозах, МТС и колхозах для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества.

Партийная хроника

21 марта в крайком ВКП(б) состоялось совещание заводчиков отдела структурных отделов райкомов ВКП(б) двадцати районов о вопросах о перестройке партийно-организационной работы.

На совещании заслушаны доклады заводчиков о работе райкомов партии. Основной докладчик — тов. Росляков. Хлопотливо — тов. Литвинов и Михайловский — тов. Иванов.

В преданиях выступления заводчиков организационные отделы: Славяновского — тов. Васильева, Михайловского — тов. Козлова и другие.

В районах края проходит пленум райкомов партии и районные партийные собрания о обеспечении поставленного Совнаркомом СССР «О мерах по подъему сельского хозяйства Алтайского края» и решения XIV пленума крайкома ВКП(б).

Пленумы состоялись в Локтевском, Третьяковском, Новичинском, Михайловском, Барнаульском сельском, Песчанском, Троицком, Ключевском и других районах. Районные партийные собрания проведены в Романовском, Тимонинском, Эсенгорном, Шарыповском, Алтайском и Угловском районах.

Пленумы проходят с большой активностью. Например, на пленуме Локтевского района в преданиях выступило 20 человек, в

Обсуждена тематика «понедельников», редакция «Алтайской правды» очередной вечер, который состоялся завтра 27 марта, в помещении редакции, в 8 час. 30 мин. вечера. Посещать втроем с участием Отечественной войны, орденосом полковником Б. Н. Прокудиным.

Во второй части вечера будет прочитана

Не числом, а умением

ОПЫТ РАБОТЫ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ ФРОНТОВЫХ БРИГАД ЗАВОДА, ГДЕ КОМСОРГОМ ЦК ВЛКСМ ТОВ. ФОМИЧЕВ

«Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, и нужные люди, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, — мертвая. Техника в руках людей, овладевших техникой, может и должна дать чудеса». (И. Сталин).

Учись мастерству, молодежь!

На мой участок две комсомольско-молодежные бригады и остальные тоже все молодые ребята, недавно пришедшие на завод. Но сколько в них задора, энергии, горячего желания помочь фронт! Юности и девушки отдают все силы, всю свою молодость работе для фронта. Однако желания работать хорошо еще очень недостаточно. Надо, чтобы с первых дней и часов каждый новичок воспринимал все лучшие традиции старых заводских рабочих.

Подобрали мы хороших бригадиров, дали им полную самостоятельность и обязанности постоянно учить молодежь. Сам я не остаюсь в стороне. Вот вижу, что в первые дни молодой работник работает у станка несомненно, волнуется. Тогда я сокращаю число оборотов станка. Работник работает резнее, спокойнее, внимательно изучает производственный процесс. Тут издержек не надо бояться. Проходит немного времени и она будет работать на полной мощности станка. Помню — пришла в цех молодая работница Таскалова и в первые дни сильно разочаровалась. Все ей не нравилось, не хотело. Тогда я поставил ей лучший станок, приборный, ей прикрал к ней опытного слесаря. Прошло немного времени и теперь Таскалова лучшая работница в цехе, выполняет норму на 150 процентов.

Есть у нас еще и женщины и девушки, которые проработали по три-четыре месяца, решили, что они полноценные специалисты и дальше им учиться не надо — все знания прошли. Мастера должны разъяснить новичкам, что застоялось — вредный суеверие. Молодой рабочий Мисаевский являлся почувствовал себя мастером и перестал работать над собой. Я перевел его на более трудную работу. Погляди, он, что работать не так уж легко. И теперь освоил все технические подробности.

За 6 месяцев работы на участке я обучил 18 рабочих сложным специальностям нашего участка. Мои ученики Хохлов, Карпов, Несережко, Скаферио, Мясникова и другие — это люди в день производят производительность труда.

Участок работает с меньшим количеством рабочих — всего 37 процентов работы к плану. Но программа мы выполняем. План 15 дней марта выполняли на 108 процентов.

Каждый день молодежь совершенствует технологический процесс, вносит новое. Вот бригадир Новоселов уже выдвинул предложение ускорить прием готовой продукции печкой станка. Реализация этого предложения увеличит производительность труда на 10 процентов и сейчас не нарушается техника безопасности.

М. ШИРЯЕВ, мастер участка.

Боевые будни

В бригаде Анастасии Миниковой одиннадцать рабочих, вместо полагающихся 25. Здесь каждый работает за двоих. Производственную программу февраля бригада закончила на восемь дней раньше срока, план марта также завершил досрочно.

Упорно и настойчиво учится молодежь, она повышает свои технические знания, совершенствует навыки, перенимает опыт старых рабочих. В прошлом месяце 37 молодых рабочих повысили свою квалификацию на один разряд. Тоняра Анастасию Варченко выдвинули мастером. Ее смена систематически выполняет производственное задание.

Его здесь знал каждый. Вот и сейчас он стоит точно и уверенно на своем месте, как опытный специалист, не только по специальности, но и по общему развитию. Вот и сейчас он стоит точно и уверенно на своем месте, как опытный специалист, не только по специальности, но и по общему развитию.

Аня стала давать вдвое больше деталей. Каждый требует точности. Сила товарищевая заготовке длинных шаров от маламетрии и контроль ставит свой критерий: «брак». Поэтому несколько раз приходится останавливать станок, снимать резец, чтобы микрометром сделать промер. Девушка не хочет мириться с давно установившейся технологией. Зачем ей терять время на установку станка, снятие и установку резца. А как же иначе, не пускать же из-за этого брак? Нет, браку не должно быть места в бригаде. Аня по-прежнему выдерживает стальной, применяю установленный тонусе гарантирует ей повышение точности. Время на промеры сокращается в три раза.

... — Сколько? — 115. Подруги понимают друг друга с полуслова, полужеста. Аня знает: Дуся спрашивает ее о выполнении задания за вечерний день. В том, что товарищ сделала больше нормы, Дуся Безыковой принадежит не последнюю роль. Это она, прежде всего, обеспечивает работу так, чтобы резец приходилось переделывать станок.

В. Аня Ефременко, двадцать один год, а в духе уже говорит о ефременковской школе. Девушка, два года назад впервые пришедшая на завод, обучила товарищам делу пять человек. И ее ученики стараются не в чем не отстать.

И как я раньше не догадалась, что пригласивший конец увеличит устойчивость резца и можно будет брать большую стружку. — досадно на себя и вместе с тем радуюсь успеху, воздух подумала девушка.

Так безобозначенно увеличив нагрузку на станок.

Втрое уменьшили число рабочих

Мы работаем на термических печах. В нашей бригаде четыре человека и каждый обслуживает по три печи, вместо одной по норме. Таким образом мы уменьшили число рабочих в три раза. Это наш вклад в дело победы над врагом. Третьи месяцы наша бригада работает по принципу «не числом, а умением». Мы постоянно совершенствуем технологию, учимся, ищем новые пути для повышения производительности труда.

Все рабочие нашей бригады высококвалифицированные мастера. По одной квалификации оказалось недостаточно для ускорения процесса термообработки. Нормировщики утверждали, что процесс термообработки нельзя ускорить, что все рассчитано по секундам. Тогда на помощь пришла смекалка. Если повысить температуру в печах, тогда срок термообработки должен сократиться? Эта мысль колготала бригаду и решили мы проверить правильность своих предположений. Поменяли температуру в печах, и действительно, процесс обработки сократился, увеличилась производительность труда. Те же печи, те же рабочие руки, а производительность стала больше. Каждый вынашивал норму на 425 процентов.

Думать, искать, творить — такое привычное дело в нашей бригаде. И все четверо постоянно совершенствуемся в своих знаниях, практической работе. Технические знания — наш постоянный спутник. Мы систематически читаем техническую литературу. Уже прочли книги «Технический термин», «Термообработка инструментальной стали», «Технология металлов» и др. Вместе читаем, обсуждаем глубоко и детально, применяем на практике добытые знания. Наша специальность сложная, тонкая. Нужен точный расчет, глубокое знание дела.

В работе на печах нам крайне необходимы различные приборы и приспособления. Мы стоим у станка, а прибор, который нам нужен, отсутствует. Мы сами делаем прибор, который нам нужен, и приспособления. Мы сами делаем прибор, который нам нужен, и приспособления.

Участок работает с меньшим количеством рабочих — всего 37 процентов работы к плану. Но программа мы выполняем. План 15 дней марта выполняли на 108 процентов.

Каждый день молодежь совершенствует технологический процесс, вносит новое. Вот бригадир Новоселов уже выдвинул предложение ускорить прием готовой продукции печкой станка. Реализация этого предложения увеличит производительность труда на 10 процентов и сейчас не нарушается техника безопасности.

М. ШИРЯЕВ, мастер участка.

В бригаде Анастасии Миниковой одиннадцать рабочих, вместо полагающихся 25. Здесь каждый работает за двоих. Производственную программу февраля бригада закончила на восемь дней раньше срока, план марта также завершил досрочно.

Упорно и настойчиво учится молодежь, она повышает свои технические знания, совершенствует навыки, перенимает опыт старых рабочих. В прошлом месяце 37 молодых рабочих повысили свою квалификацию на один разряд. Тоняра Анастасию Варченко выдвинули мастером. Ее смена систематически выполняет производственное задание.

Его здесь знал каждый. Вот и сейчас он стоит точно и уверенно на своем месте, как опытный специалист, не только по специальности, но и по общему развитию. Вот и сейчас он стоит точно и уверенно на своем месте, как опытный специалист, не только по специальности, но и по общему развитию.

Аня стала давать вдвое больше деталей. Каждый требует точности. Сила товарищевая заготовке длинных шаров от маламетрии и контроль ставит свой критерий: «брак». Поэтому несколько раз приходится останавливать станок, снимать резец, чтобы микрометром сделать промер. Девушка не хочет мириться с давно установившейся технологией. Зачем ей терять время на установку станка, снятие и установку резца. А как же иначе, не пускать же из-за этого брак? Нет, браку не должно быть места в бригаде. Аня по-прежнему выдерживает стальной, применяю установленный тонусе гарантирует ей повышение точности. Время на промеры сокращается в три раза.

... — Сколько? — 115. Подруги понимают друг друга с полуслова, полужеста. Аня знает: Дуся спрашивает ее о выполнении задания за вечерний день. В том, что товарищ сделала больше нормы, Дуся Безыковой принадежит не последнюю роль. Это она, прежде всего, обеспечивает работу так, чтобы резец приходилось переделывать станок.

В. Аня Ефременко, двадцать один год, а в духе уже говорит о ефременковской школе. Девушка, два года назад впервые пришедшая на завод, обучила товарищам делу пять человек. И ее ученики стараются не в чем не отстать.

И как я раньше не догадалась, что пригласивший конец увеличит устойчивость резца и можно будет брать большую стружку. — досадно на себя и вместе с тем радуюсь успеху, воздух подумала девушка.

Так безобозначенно увеличив нагрузку на станок.

За рубежом

Налет 5 тысяч самолетов союзников на германские военные объекты

Бомбардировка Берлина и Киля. Лондон, 25 марта. (ТАСС). Как подтверждает агентство Рейтер, в последние дни фактически прекратил круглогодичные бомбардировки Германии. В воздушном сражении над Варшавой произошло участие многие тысячи самолетов, 2 тысячи американских бомбардировщиков истребителей только возвратились с налета на Берлин и другие районы Германии, когда тысячи английских бомбардировщиков направились на Франкфурт.

За последние 36 часов в налетах авиации союзников на германские объекты приняло участие в общей сложности 5 тысяч самолетов.

По официальному сообщению вчерашнего соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили налет на промышленные объекты в Швейцарии и Франции. Другие соединения бомбардировщиков совершили налет на германские аэродромы во Франции. Истребители противника оказали слабое сопротивление.

В ночь на 25 марта в налетах на Германию участвовало свыше тысячи английских бомбардировщиков. Основным объектом атак явился Берлин, на промышленные районы которого было сброшено 2.500 тонн фугасных и зажигательных бомб. В городе возникли большие пожары. Другие соединения подвергли бомбардировке объекты в Киле и Западной Германии. (Принято по радио).

Высадка германских войск на Аляндских островах

Лондон, 24 марта. (ТАСС). Согласно на полученным сообщениям, лондонское радио передает, что германские войска в течение нескольких последних дней высаживались на Аляндских островах, принадлежавших Финляндии. До сих пор Финляндия не получила иностранных войск на эти острова, контролируемые авиационной группой Балтийского моря.

Притоворения немцев к оккупации Болгарии

Стамбул, 23 марта. (ТАСС). Из заслуживающих доверия источников передается, что в Болгарию недавно прибыли германские квартиреры, которым поручено подготовить помещения для расквартирования прибывающих в страну шести германских дивизий, состоящих, главным образом, из солдат-отрядов.

«Гетеборг» моргенпост» о положении в Румынии и в Болгарии

Гетеборг, 22 марта. (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты «Гетеборг моргенпост» сообщает: «Оккупация Бухареста форсирована. Являя официальными приказами об эвакуации Северной Буковины и Бессарабии. По сведениям из Стамбула, предостоят преобразованные правительственные Автоскусы.

В Болгарии сформированы крупные части военной полиции по образцу немецких отрядов СС. Предполагают, что они предназначены для борьбы против оппозиции, в особенности в рядах армии».

К событиям в Венгрии

Лондон, 24 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, венгерские круги в Стамбуле подтверждают сообщение о том, что после второго заседания 22 марта «венгерский парламент» отложил сессию на неопределенный срок.

Как известно, адмирал Хорти пригласил на прием в Лигеры на букашинский аэродром 24 марта в сопровождении венгерского посла в Берлине генерала Сюка, начальника генерального штаба генерала Самбелитца и военного министра Чаки. Хорти направился в королевский дворец, где он совещался с лидером партии «Венгерская жизнь» Лукачом. После совещания Каллаи подал в отставку и бежал из Будапешта. Как передает, прежде чем покинуть Будапешт, он приказал венгерским войскам продолжать сопротивление немецким захватчикам.

Новое правительство состоит из шести членов партии Каллаи-Бетона и трех членов партии Иреды. Новый министр внутренних дел Андор Ярош является близким другом Лукача. В прошлом году во время восьмидневной забастовки на авиационном заводе Мессершмитта близ Будапешта Ярош требовал роспуска забастовавших рабочих. (Принято по радио).

И. о. ответственного редактора Я. ТЕРЕЩЕНО

Алтайский краевой государственный драматический театр. Днём, ввиду болезни артиста Муратова, вместо спектакля «Нашествие», — «Забавный случай». Вилеты, взятые на 10 утр., — действительны. Вечером Ваца Железнова. Начало в 12—30 дня и 8—30 мин. вечера.

Драматический театр им. М. Горького. Дни меня. Начало в 12—30 дня и 8—30 вечера.

Кинотеатр «Родина». В глубокое зале новый художественный фильм «Радуга». В розовом зале «Дарико», в программе новые киножурналы №№ 3, 4, 5. Начало сеансов: 2, 4, 6, 8, 10. Для детей в дни школьных каникул «Доктор Айболит» и детские киножурналы «Медвежонок» и «Бёсе и нота». Начало сеансов в 10 и 14 часов дня.

Кинотеатр «Октябрь». Новый алтайский художественный фильм «Повесть об одном корабле». Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час. О 27 марта новый звуковой документальный фильм «Суд идет».

Краевое концертно-эстрадное бюро. Помещение Крайдрамтеатра. Понедельник 27 марта. Концерт артистов кино участвуют: П. Волков (участник картины «Учитель», «Фронт») А. Румян (участник картины «Парень из нашего города»), И. Лер и Вл. Шинкин (участники картины «Актриса» и «Воздушный навострик»). Артисты: А. Крылов, О. Клиникова, Н. Невельский, конференсье Конст. Сорочин. Начало в 9 час. вечера. Вилеты продаются в кассе Крайдрамтеатра с 10 час. утра. Занятия по тел. 8—72.

Подвиг

статка весна ждут своей очереди товарищ. Девушка не, как любой мальчик, о том, как прожить жизнь резна. Она меняет угол его установки, кажда индивидуаль. Все направлено. Но упорная девушка не отступает, она продолжает поиски. Володе тоже было трудно, а он не отступил и наши авиан высоту, хотя ему это и стоило жизни. У девушки называемой ковал мысль: что если отступить, конец реза слегка закрутить пружину, может быть он не так скоро сохнет. Попробовала. Прошло два, три, четыре часа, а резец стоял точно только что зритель подруг.

Митинг продолжается. От имени подруг мысленно раялет Маргарита Королькова.

— Нам особенно тяжело, ведь Володя работал у нас в бригаде. Мы просим пригласить бригаду еще сильнее. А чтобы оправдать его обещания работать так, как волевал Володя Омирнов, заслужить звание фронтовой. Мы решили на своего станка семь часов переделать бригаде Гайрлова, и о уменьшении количества людей выполнять задание не меньше 190 процентов.

... Крепок слез реза, но и тверда и сталь будущего калюбра, резац доузе выдерживает, его острый конец обламывается. Пять — шесть раз в день Аня Ефременко останавливает станок, уходя заглаживать резац. И так не только у нее одной, ноде автолично

— И как я раньше не догадалась, что пригласивший конец увеличит устойчивость резца и можно будет брать большую стружку. — досадно на себя и вместе с тем радуюсь успеху, воздух подумала девушка.

Так безобозначенно увеличив нагрузку на станок.

от учителя. Аня Альшова еще несколько недель назад стояла за одним станком в Ефременко, а теперь уже дала по полторы — две нормы.

Такова Аня Ефременко, товарищ фронтовой бригады имени Владимира Смирнова, одна из семнадцати. Трудно ей далась победа. Сколько было неудач, срывов, как часто, досада на себя, она хотела бросить все. Но сразу же отгоняла от себя эту мысль. В такие минуты перед ней вставал образ Владимира Смирнова, она вспоминала, пришедшим им как по на комсомольском собрании суворовскую поговорку: волею не числом, а умением.

Вот и Володя был таков. То, что трудно было сделать почему под разделением, свершил он один, хотя это и стоило ему жизни. Не числом, а умением. И Аня с новыми силами продолжает начатое дело, она советуется с мастером, прилагается к работе старых товарищ, чаще заходит в техникуму библиотеку, и в выходные дни заходит в вечерний день. В том, что товарищ сделала больше нормы, Дуся Безыковой принадежит не последнюю роль. Это она, прежде всего, обеспечивает работу так, чтобы резец приходилось переделывать станок.

В. Аня Ефременко, двадцать один год, а в духе уже говорит о ефременковской школе. Девушка, два года назад впервые пришедшая на завод, обучила товарищам делу пять человек. И ее ученики стараются не в чем не отстать.

И как я раньше не догадалась, что пригласивший конец увеличит устойчивость резца и можно будет брать большую стружку. — досадно на себя и вместе с тем радуюсь успеху, воздух подумала девушка.

Так безобозначенно увеличив нагрузку на станок.